
VERBALE DEL 01 SETTEMBRE 2015

L'anno 2015, il giorno 01 del mese di Setternbre si è riunito presso la propria sede sita in Via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. no 624571 del

7.08.2015, per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Vice Presidente Inzerillo, il quale alle ore 09.50 chiama l'appello.

E,'assistito dal Segretario Sig.ra A. Maria Geraci.

Redige il verbale I'rstr. Amm.vo Davide Martinez e la sig. Montevago Rosanna.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi, Inzerillo,

La Valle, Marchese, Sala, Scarlata, Savoca e Terzo. Sono assenti i consiglieri Colletti, Di Fazio e Tomaselli.

Alle ore 9.55 lascia I'Aula il consigliere Marchese.

Il vice presidente Inzerillo, citando il primo punto all'O.d.G., riguardante le comunicazioni, informa che

nessuna comunicazione va fatta.

Alle ore 10.00 il presidente Inzerillo, nomina i seguenti scrutatori: Cangelosi, Guaresi e Giocaliero; quindi

passa al secondo punto dell'O.d.G. leggendo i verbali da approvare: il primo verbale è del 26.08.2015 che

viene approvato all'unanimità alle ore 10.15, sono assenti i soli consiglieri Colletti, Di Fazio, Tomaselli e

Marchese.

Alle ore 10.20 entra in Aula il presidente Tomaselli. Lo stesso, subito dopo, passa alla lettura del verbale

del2810\12015 cl-re è approvato alle ore 10.25, sono assenti i soli consiglieri Colletti, DiFazio e Marchese.

AIIe ore 10.26 entra in Aula il consigliere Di Fazio.

Il presidente Tomaselli, su indicazione dei consigliéri Greco e Cardella, torna al primo punto

dell'O.d.G. e comunica I'attuale situazione che riguarda Ia Postazione Anagîafi.ca, attualmente

chiusa al pubblico per motivi di carenza di personale. In merito a questa problematica, chiede di
intervenire il consigliere Greco che evidenzia quanto l'impoftanza della riapertura del servizio sia

essenziale per poter dare all'utente un servizio fondamentale e allo stesso tempo alleggerire le altre

postazioni che ricadono nel Territorio. Quindi chiede in merito notizie al Presidente sulle iniziative

che intende intraprendere.

Alle ore 10.40 esce il consigliere Di Fazio.

Alle ore 10.50 esce il consigliere La Valle.



-

chiede di intervenire il vice Presidente Inzerillo, il quale concorda con il consigliere Greco, ma
sottolinea che è indispensabile che lo sportello anagrafico funzioni bene. A sua awis.o prima che il
sevizio fosse sospeso tale attività rilevava alcune disfunzioni inaccettabili. pertanto occorre
úorganizzare tutto il servizio rimodulando se è il caso anche il personale. Al presidente chiede con
insistenza di seguire personalmente le note finaliz zate allarisoluzione di questa problematica, così
come vengono seguite tutte le note dei consiglieri al fine di sollecitare gli uffici preposti.

Seguono numerosi interventi dei consiglieri che lamentano ritardi sulla stesura delle note
d'intervento e sulla loro trasmissione agli uffici preposti.

Interviene il consigliere Sala, per quanto riguarda la postazione anagrafi ca ha da ridire sulla
gestione degli uffici, e ritiene che gli impiegati siano talvolta inadeguati perché a questi non
vengono date sempre direttive idonee per realizzare quei passaggi propedeutici, che servono a
snellire e concretizzarc le attività in seno all'ufficio. Si chiude la discussione ineren te alla
po stazione anagr afrca.

Riprende la parola il presidente Tomaselli, il quale rivolgendosi a quei consiglieri che sono
intervenuti sulle problematiche della postazione anagrafrcae sulle attività che riconducono alla
redazione delle note, afferma che senz'altro il servizio anagrafico deve essere riattivato e ricorda
che il servizio è stato momentaneamente sospeso a causa derla forte carenzadi personale per le
ferie del mese di agosto' Informa che, poco prima del mese di agosto il Settore Risorse umane,
nella persona della Dottoressa vicari e per il Sindaco il Dott. pollicita hanno operato una serie di
trasferimenti che hanno interessato inevitabilmente anche il personale dello sportello anagrafico. In
merito a ciò' lo stesso Presidente si è attivato per evide nziare le reali difficoltà della postazione
anagrafrca e l'inadeguatezza di tali trasferimenti che non hanno tenuto conto delle carenze gièt
esistenti e più volte rappresentate e del periodo in cui questi trasferimenti sono stati disposti. un
periodo, quello estivo, di per sé problematico nell'autorizzare le ferie garantendo continuità ai
servizi' Alle numerose note inviate ha risposto solo il Dott. pollicita, il quale si è manifestato
disponibile alla sostituzione degli impiegati trasferiti qualora il Servizio coordinamento comunichi
altre sostituzioni con altri impiegati. Ha chiesto anche alla p.o. Dott.ssa Lotà di comunicare

:T:1itt:"te 
at s;1izio coordinamento la grave disfunzione vissuta dalta posta zioneAnagrafica,

e asslcura a tutto il consiglio di continuare a seguire personalmente la problematica al rientro
delle ferie della Dott.ssa Arena e del capo area, dott. Sergio Maneri.



Wr+6Prende Ia patola il consigliere Greco, il quale auspica che il servizio della postazione
venga riattivato al più presto, anche perché c'è una cospicua richiesta ai ao.uJ"-rrir'il#
residenti e questo servirebbe ad alleggerire le altre postazioni nel ter.ritorio ln nrcrir^ o ^;.

)_^-rv rv arLrw puòLilzrom nel terntorio. In merito a ciò, ilPresidente ricorda che c'è stata una riunione fra le otto circos crizionisul tema delie postazioni
anagrafiche per individuare punti in comune al fine di migliorare definitivamente i rispettivi servizidislocati su tutta l, areadella Circoscrizione.

Poi' il presidente Tomaselli risponde a quei consiglieri che hanno lamentato ritardi e inadempienzenell'iter adottato per le cosiddette note da inoltrare nei vari uffici, affermando che ogni disfunzionee/o ritardo delle stesse' devono essere segnalate tempestivamente a rui stesso per attivare tutte leazioni necessarie finalizzatead una sempre più rilevante efficienza del servizio.
Terminata la discussione, il presidente Tomaselli dichiara chiusa la Seduta alle ore rr.20.

Il Presidente

IL SEGRETARIO

(L'EspTAmm.vo A. f&aria CeK )w {^(
Il Presidente

Antonio Tomaselli)


